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Αθήνα, 5 Απριλίου 2023 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η  
 
 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Γ. Γεραπετρίτη 
 
Θέμα : «Τροφοδοσία καυσίμων στο Νέο Αεροδρόμιο της Κρήτης, στο Καστέλι»  

 
Κύριε Υπουργέ, 

Η κατασκευή του Νέου Αεροδρομίου της Κρήτης, στο Καστέλι, έχει ήδη ξεκινήσει και 

παρόλο που ολοένα παρατείνεται το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής του, θα αποτελεί, 

όταν λειτουργήσει, το δεύτερο μεγαλύτερο αεροδρόμιο της χώρας. Στόχος είναι να 

αντικαταστάσει το υπάρχον αεροδρόμιο «Ν. Καζαντζάκης» στο Ηράκλειο και να 

παρέχει στους επισκέπτες του υπηρεσίες υψηλού επιπέδου. 

Επίσης επισημαίνεται ότι θα ενσωματωθούν όλες οι τελευταίες τεχνολογίες στους 

υπό κατασκευή τερματικούς σταθμούς και γενικότερα το έργο προγραμματίστηκε να 

ακολουθήσει υψηλές διεθνείς προδιαγραφές.  

Ωστόσο σε αυτό το σύγχρονο αεροδρόμιο δεν έχει προβλεφθεί η τροφοδοσία του 

αεροδρομίου με καύσιμα μέσω ενός σύγχρονου αγωγού καυσίμων, χωρίς να 

απαιτείται  η χρήση των βυτιοφόρων, που θα κινούνται μέσω του ΒΟΑΚ. Μια τέτοια 

πρόβλεψη μόνο κατά την κατασκευή μπορεί να πραγματοποιηθεί, τοποθετώντας τον 

κατάλληλο εξοπλισμό, καθώς οποιαδήποτε ενέργεια στο μέλλον θα αποφέρει 

σημαντικό οικονομικό κόστος και παρεμπόδιση της εύρυθμης λειτουργίας του 

αεροδρομίου. 

Επίσης  η πολυετής χρήση βυτιοφόρων για την τροφοδοσία του Νέου Αεροδρομίου 

θα δημιουργεί σοβαρά προβλήματα σχετικά με την οδική ασφάλεια στον υπό 

κατασκευή ΒΟΑΚ, εξαιτίας της συνεχούς κίνησης των εν λόγω οχημάτων στον 

συγκεκριμένο αυτοκινητόδρομο, με την ανάλογη συγκοινωνιακή και περιβαλλοντική 

επιβάρυνση, αλλά θα υπάρξουν και αξιοσημείωτες φθορές στο νέο αυτόν οδικό άξονα. 

 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάσθε κ. Υπουργέ, 

1. Είναι στις προθέσεις σας να συμπεριλάβετε στην κατασκευή του Νέου 

Αεροδρομίου Καστελίου την εγκατάσταση δικτύου σύγχρονου αγωγού 
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τροφοδοσίας καυσίμων, ώστε να δημιουργηθεί ένα πραγματικά σύγχρονο και 

"πράσινο" αεροδρόμιο; 

2. Ποιο είναι το επικαιροποιημένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης του έργου 

κατασκευής του Νέου Αεροδρομίου της Κρήτης, στο Καστέλι; 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 
Χρήστος Γκόκας 

 
Βασίλης Κεγκέρογλου 

 




